心系"三农"学 助力乡村振兴

2020年,云南实现了现行标准下农村贫困人口全部脱贫,困扰云南千百年的贫困问题得到历史性 解决。2021年,在开展党史学习教育中,云南聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,把实 实在在解决农业、农村、农民的烦心事、揪心事、操心事,作为学党史见实效的具体举措,受到群众 欢迎。

推动产业振兴

"这里曾经大面积种植玉米, 当时每亩的年产值只有1000元左 右,现在村民们将土地流转给花卉 种植企业,单是土地租金每年每亩 就有1800元。"顺着泸西县金马 镇党委书记郭江平指的方向望去, 记者看到数百亩连片的花卉大棚。 2020年底, 金马镇建成并投入使用 的高端花卉大棚有200亩,今年底, 这个数字将达到500亩。自党史学习 教育开展以来,作为金马镇的"领 头雁",郭江平将打造连片的高端 花卉产业园区列入"我为群众办实 事"计划清单中的重点,并逐步 落实。

金马镇虽不是贫困乡镇,但 人口众多,过去建档立卡贫困户的 数量也不少。在郭江平看来, 巩固 脱贫攻坚成果, 金马镇一定要重点 打造亩产值高、附加值高的高端农 业。2020年,在有关部门的帮助 下,以种植玫瑰见长的云南喜上农 业科技有限公司在金马镇正式运营 投产。依托该公司的技术实力,作 为"云南省脱贫攻坚先讲个人"的 郭江平先后引入4家花卉种植企业入 驻金马镇, 打造花卉产业园, 泸西 县顺民农业科技发展有限公司就是 其中之一。"虽然种植花卉的经验

并不丰富, 但在金马镇党委及镇政 府的帮助下,我们有信心种好玫瑰 花。"据该公司基地负责人龙涛介 绍,公司今年刚建好一期的32亩大 棚,但种植的卡布奇诺玫瑰花已经 多次登上昆明斗南花拍中心的单价 冠军榜。

在开展"我为群众办实事" 实践活动中, 云南坚持高位推动, 注重以上率下, 无论是省委常委班 子成员,还是基层党组织的普通党 员,都根据自己的工作实际,列出 民生实事项目清单,并积极推进。

大党员始终把解决好"三农"问题 作为全局工作的重中之重, 按照省 委、省政府统一决策部署,在建立 健全支持乡村振兴政策措施、加快 实施乡村振兴"百千万"示范工程 等方面作出努力,把党史学习教育 成效转化为推动乡村振兴的强大 动力。

屏边县白河镇腊哈村通了公 路,建起黄磷厂,贫困户纷纷摘 掉了"贫困帽"。在该村党总支书 记周少翔的带领下,今年5月,村 集体投资兴办的豆腐皮加工厂正式 在广大农村地区,各级党组织和广 投产。"这个豆腐皮加工厂每天可



基层干部在泸西县金马镇花卉基地了解群众诉求 泸西县委组织部供图